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Discurso proferido pelo Deputado

Geraldo Resende (PMDB/MS)

em Sessão no dia 08/07/2009.

A DIGNIDADE PELA EDUCAÇÃO E PELO ESPORTE

Senhor presidente,

Senhoras e senhores deputados,

No último sábado dediquei parte do meu dia para

fazer uma visita a duas das obras que mais me causam

orgulho e satisfação: A nova Escola Indígena Guateka e a

Vila Olímpica Indígena, a primeira do Brasil. Essa duas obras

estão sendo erguidas na confkluência das aldeias Bororo e

Jaguaipiru, em Dourados. E eu tenho a honra de ter sido um

incansável defensor desses projetos que agora viram

realidade.

Estive acompanhado pelo prefeito de Dourados,

Ari Artuzi (PDT), pelos ex-prefeitos Laerte Tetila (PT) e Braz

Melo, pela professora Edna de Souza (filha de Marçal de

Souza, uma das nossas maiores lideranças indígenas), além

de vereadores e secretários municipais.
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A escola Guateka e a Vila Olímpica serão

verdadeiras referências para a inclusão social da nossa

comunidade indígena. A expectativa é de que a nova escola

de ensino médio da reserva indígena já esteja à disposição

dos estudantes logo após as férias escolares do meio do ano,

programadas para a primeira quinzena do mês de julho.

A nova escola Guateka vai por fim a um antigo

drama das crianças indígenas que estudavam em um barraco

sem condições nenhuma de conforto e expostas a uma

ameaça permanente de desabamento. A construção de um

novo prédio para a escola “Guateka” é uma conquista obtida

em parceria com o governo do Estado e o Ministério da

Educação, onde já foram investidos quase R$ 727 mil.

O novo prédio terá 480 metros de área

construída num terreno de 10 mil metros quadrados. A obra

ainda não está concluída, mas nós já estamos trabalhando

para ampliá-la.  Recentemente, encaminhei ao Governo do

Estado o pedido de ampliação da Escola Guateka, com a

construção de mais um bloco para abrigar um Centro

Profissionalizante, além da construção de uma quadra

poliesportiva.

Já a Vila Olímpica Indígena que também é uma

ação nossa, em conjunto com o deputado federal Fernando
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Gabeira. Ela é fruto de emendas que somam R$ 700 mil para

a primeira etapa do projeto, que foi concluída recentemente.

No final do ano passado, consegui o empenho de

mais uma emenda de R$ 750 mil para a segunda etapa das

obras da Vila Olímpica Indígena. Nesta etapa, os

investimentos passarão de R$ 820 mil em virtude da

contrapartida de 10% por parte do Governo do Estado.

A Vila Olímpica está sendo construída em uma

área de 29 mil m². Além da quadra de esportes de estrutura

metálica e vestiário, o complexo contará com campo de

futebol com vestiários, de 5.400 m²; pista de atletismo;

quadra de vôlei de areia; e calçamento.

São obras que nos orgulham porque têm um

significado especial para aquela comunidade indígena.É uma

ação concreta no sentido de oferecer alternativas às crianças

e adolescentes indígenas que os afastem da violência, das

drogas e por fim, do suicídio. Em resumo, a Escola Guateka

e a Vila Olímpica indígena significam mais dignidade na vida

dessa gente tão sofrida.

Muito obrigado.

GERALDO RESENDE
Deputado Federal PMDB/MS


